

Класс (курс), в (на) котором обучается участник Конкурса:

11 класс

Тематическое направление:

"Недаром помнит вся Россия про день
Бородину..." (М. Ю. Лермонтов): 210-летие
Бородинского сражения русской армии под коман-
дованием М. И. Кутузова с французской армией
(1812).

Жанр:

Сочинение

Тема:

Отечества достойной сон.

История человечества, в том числе и история России, — это череда бесконечных вооружённых конфликтов, войн, больших и малых сражений, среди которых и Бородинская битва — самая важная и самая кровопролитная битва Отечественной войны 1812 года. 7 сентября 2022 года исполняется 210 лет с того легендарного сражения, явившего миру подвиг мужества и стойкости наших предков. Почему же меня, человека 21 века, живущего за тысячи километров от деревни Бородино, заинтересовала эта тема?

На берегу прекрасной реки О́ва расположен посёлок Ильинский, моя мамина родина. Я очень люблю место, в котором живу,

и горжусь его богатой историей. Судьба села Шыбинского тесно и неразрывно связана с историей рода Строгановых. Именно после того, как в последней четверти 18 века сюда было перенесено управление вотчинными землями, оно стало бурно развиваться. Об этом свидетельствуют многие старинные здания села, построенные по проектам лучших уральских архитекторов.

Иду по центральной улице посёлка, ярко украшенной красками осенней природы. Вот "дом с мезонином", в котором жил А.И. Мещеряков, главой лесничий Строгановских владений. На самом берегу реки, на окраине Английского сада, красивейшее здание, где жил главным управляющим. Неподалёку от него находится только что отреставрированное здание крепостного театра. А вот краеведческий музей, в стенах которого когда-то располагалось главное управление. Это визитная карточка нашего посёлка, самое величественное и самое красивое здание. Открываю тяжёлую дубовую дверь и поднимаюсь по парадной лестнице. Просторное залом, экспонатам, картинам в золочёных рамах, среди которых портреты представителей славной династии Строгановых. Моё внимание привлекает портрет красивого молодого человека в военном мундире, с чуть кудрявыми волосами, с умными глазами и доброй улыбкой.

кой. Это граф Гавриил Александрович Строганов, посвятивший всю свою жизнь служению Отечеству, герой Отечественной войны 1812 года, участник Бородинского сражения.

Заинтересовавшись судьбой этого человека, отправляюсь в библиотеку, где мне предлагают роман Юрия Тюнянова "Гражданин Очёр" (именно так называл себя Г.А. Строганов, впечатлённый поездкой на Урал), посвящённой истории жизни Гавриила Александровича в наиболее ярких её проявлениях.

Есть там и главы, повествующие об участии графа в Бородинском сражении. Ю. Тюнянов пишет: "Ненавидист к Наполеону сделана ею войной". И действительно, граф Г.А. Строганов воевал с Наполеоном, начиная с 1805 года, и был на полях больших битв: в сражении при Бородино, в Лейпцигской битве народов, был при покорении Гарина, а также в бою при Краоне, где погиб его единственный сын Александр.

Отечественную войну 1812 года Гавриил Александрович встретил генерал-майором, командиром 1-й гренадерской дивизии, входившей в состав 3-й пехотной корпуса генерал-лейтенанта Плужкова. На долю дивизии Строганова выпала одна из тяжёлых задач — удерживать у деревни Ушицко натиск французов, что Строганов вполне успешно и выполнил, с большими потерями

защитная позиция вплоть до получения подкрепления, с помощью которого ему удалось совсем оттеснить неприятеля. Это смерти в этой битве Тлужкова, как старший после него генерал, занял его пост по командованию 3-м корпусом. За мужество и героизм, проявленные в Бородинском сражении, он был произведен в генерал-лейтенанты. И в этом страшном бою, как и в любой день своей жизни, Г. А. Строганов помнил наказ своего отца: "Будь навсегда истинным россиянином, следуй законам страны, где все божие твои научили жить".

Ищущая биография графа Строганова, восхищаясь его мужеством, храбростью, отвагой, патриотизмом и силой духа. Это, несомненно, один из самых ярких представителей рода Строгановых, достойной сын своего Отечества. А ещё такие люди помогают нам чувствовать мощную причастность к истории своей Родины. И отменяя славной исторической победой битвой, произошедшей под Отечественной войной 1812 года, мы вспоминаем и таких героев, как Г. А. Строганов.